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1. Γενικά στοιχεία του έργου «SOCIAL PLATE» 

Στο πλαίσιο της σύμβασης μεταξύ της εταιρείας ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. και της  Κεντρικής Αγοράς 

Θεσσαλονίκης Α.Ε., η παρούσα έκθεση αποτελεί την πρώτη (1η) αναφορά προόδου του έργου 

«SOCIAL PLATE» η οποία συνοδεύεται από τις δύο επίσημες αναφορές προόδου που υποβλήθηκαν 

προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα – Βουλγαρία 2014 – 2020, τον Ιανουάριο και τον Ιούλιο του 2018. Σκοπός της παρούσας 

αναφοράς προόδου είναι η καταγραφή της προόδου του έργου από την έναρξή του έως τις 

20/08/2018. 

1.1. Λίγα λόγια για το έργο «Social Plate» 

Το έργο «Supporting Social Enterprises in combating poverty and social exclusion» με ακρωνύμιο 

«SOCIAL PLATE», υποβλήθηκε στις 22.04.2016 στον άξονα προτεραιότητας 4 – ‘Μια Διασυνοριακή 

περιοχή χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς’ και ειδικότερα:  

 Στον Θεματικό Στόχο: 09 – ‘Προώθηση της κοινωνικής συνοχής, καταπολέμηση της φτώχειας 

και των διακρίσεων’ 

 Στην Επενδυτική Προτεραιότητα: 9c – ‘Παροχή υποστήριξης σε κοινωνικές επιχειρήσεις’ 

 Στον Ειδικό Στόχο: 9 – ‘Επέκταση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή 

περιοχή’ 

Η διάρκεια του έργου κατά το στάδιο μετά την επίσημη έγκρισή του ήταν από τις 01/08/2017 έως 

τις 31/07/2019 και έπειτα από αίτημα παράτασης είναι από τις 28/09/2017 έως τις 27/09/2019 και 

είναι διάρκειας 24 μηνών συνολικά. 

Η σύμβαση χρηματοδότησης υπογράφηκε στις 28 Σεπτεμβρίου 2017 και φέρει των αριθμό Β2.9c.03, 

ενώ το εταιρικό σύμφωνο υπογράφηκε αντίστοιχα από τους εκπροσώπους των εταίρων που 

συμμετέχουν στο εταιρικό σχήμα στις 29 Αυγούστου 2017. 
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Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., είναι Επικεφαλής εταίρος στο έργο τίτλο: «Supporting Social 

Enterprises in combating poverty and social exclusion» και με ακρωνύμιο «SOCIAL PLATE», το οποίο 

συγχρηματοδοτείται κατά 85% από κοινοτικούς πόρους και 15% εθνικούς, στο πλαίσιο του  

 

Προγράμματος Ευρωπαϊκής Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα - Βουλγαρία 2014 – 2020 

(INTERREG V-A). 

Στο εταιρικό σχήμα του εν λόγω έργου, όπως υποβλήθηκε και εγκρίθηκε συμμετέχουν επίσης το 

ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (126.040,00€), ο Δήμος Borino (106.009,40€) και 

ο φορέας Active Youths (100.980,00€). Ο συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός του έργου 

«SOCIAL PLATE» είναι 551.779,40€, ενώ ο προϋπολογισμός της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

για την υλοποίηση των δράσεων που θα αναλάβει ως Επικεφαλής Εταίρος του έργου ανέρχεται στα 

218.750,00€.  

1.2 Αντικείμενο του έργου  «SOCIAL PLATE» 

Υπόβαθρο του έργου 

Η διασυνοριακή περιοχή περιλαμβάνει μερικές από τις πιο απομακρυσμένες και απομονωμένες 

περιοχές και των δύο χωρών καθώς χαρακτηρίζονται από αυξανόμενα επίπεδα φτώχειας και υψηλά 

ποσοστά ανεργίας ιδιαίτερα στις γυναίκες και τους νέους. Η κοινωνική επιχειρηματικότητα έχει 

καταφέρει να ελαφρύνει τέτοια προβλήματα σε διάφορες περιοχές της Ευρώπης αλλά στη 

διασυνοριακή περιοχή δεν έχει αναπτυχθεί σε ικανοποιητικό βαθμό. Η κοινωνική 

επιχειρηματικότητα μπορεί να αντιμετωπίσει ζητήματα μειωμένης παροχής υπηρεσιών σε ειδικούς 

πληθυσμούς που υπόκεινται ή απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό και ταυτόχρονα να τους 

παρέχει πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Αυτό το επιδεινούμενο κοινωνικοοικονομικό πλαίσιο έχει 

προκαλέσει το ενδιαφέρον των εταίρων για τη δημιουργία και τη λειτουργία κοινωνικών 

επιχειρήσεων στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία που προσφέρουν (α) μια πρόσθετη ευκαιρία για να 

εισέλθουν στην αγορά εργασίας οι επαγγελματικά και οικονομικά προβληματικές και οι ευάλωτες 

ομάδες και (β) για την αναζήτηση νέων και βιώσιμων πόρων για την εκπλήρωση κοινωνικών στόχων 

προς όφελος του κοινού. 
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Η ιδέα του έργου αναπτύχθηκε σαν μία λύση στα ζητήματα ανεργίας, φτώχειας και κοινωνικού 

αποκλεισμού. Συγκεκριμένα, το έργο αποσκοπεί στην προώθηση της περιφερειακής συνοχής μέσα 

από την δημιουργία και την προώθηση των κοινωνικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα και τη 

Βουλγαρία με το ρόλο όχι μόνο της παροχής εργασίας σε μακροχρόνια ανέργους και 

περιθωριοποιημένα άτομα αλλά και τη σίτιση ατόμων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Επιπλέον, 

μέσω εκπαιδευτικών σεμιναρίων, το έργο επιχειρεί να αυξήσει τις ικανότητες των ανέργων, καθώς  

 

και ατόμων που εργάζονται ήδη σε άλλες κοινωνικές επιχειρήσεις που ελλείπουν σε δεξιότητες 

μάρκετινγκ, επιχειρηματικού σχεδιασμού κλπ.  

Στόχος του έργου είναι να στηρίξει την ίδρυση μίας κοινωνικής επιχείρησης στην Ελλάδα (Κεντρική 

Μακεδονία) και να την προωθήσει στη Βουλγαρία μέσω κοινωνικού franchising, δηλαδή 

διασυνοριακή μεταφορά της κοινωνικής επιχείρησης από τη μία χώρα στην άλλη. Σκοπός της 

κοινωνικής επιχείρησης θα είναι η διανομή προϊόντων μακράς διάρκειας που αλλιώς θα 

αποτελούσαν απορρίμματα, προωθώντας μία οικολογική προσέγγιση και απασχολώντας 

παράλληλα άτομα από οικονομικά και επαγγελματικά αμφισβητούμενες ομάδες για να 

διασφαλίζουν τις καθημερινές λειτουργίες της οντότητας. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Το έργο αποτελεί μία λύση στα πολυετή προβλήματα φτώχειας και περιθωριοποίησης κοινωνικών 

ομάδων με οικονομικά προβλήματα, όπως γυναίκες και χρόνια άνεργους νέους. Το έργο «Social 

Plate» θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας για τα άτομα που προαναφέρθηκαν, βοηθώντας τους να 

συμβάλλουν στην τοπική οικονομία αλλά και να βοηθήσουν τον εαυτό τους: θα απασχοληθούν δύο 

υπάλληλοι σε κάθε ΜΚΟ καθώς θα γίνουν δεκτοί και εθελοντές. Ο εθελοντισμός προάγεται αφού 

έχει αποδειχθεί πως μέσω της κοινωνικοποίησης και της συμμετοχής σε κοινότητες, οι άνθρωποι 

μπορούν να ξεπεράσουν την περιθωριοποίηση. Η χρήση πλεονάσματος τροφίμων που διαφορετικά 

θα κατέληγε στον κάδο απορριμμάτων προτείνει μία καινοτόμα και φιλική προς το περιβάλλον 

προσέγγιση. 

Το γεγονός ότι στην εταιρική σύμπραξη συμμετέχουν δημόσιοι, περιφερειακοί και τοπικοί φορείς 

εξασφαλίζει την ευρύτερη συνεισφορά του έργου στην ανάπτυξη και την υποστήριξη της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας. Εκπαιδευτικά ιδρύματα και άλλοι δημόσιοι φορείς θα συμμετέχουν επίσης 
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στην προσπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σχετικά με τις ευκαιρίες και τις συνθήκες για 

την ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, μέσω της διοργάνωσης κοινών 

φόρουμ/συζητήσεων. Επίσης, θα πραγματοποιηθούν κοινά σεμινάρια/εκδηλώσεις καλών 

πρακτικών τα οποία θα απευθύνονται σε ευρύτερο κοινό ατόμων με οικονομικά και κοινωνικά 

προβλήματα, παρέχοντάς τους καθοδήγηση στον επιχειρηματικό σχεδιασμό, τις στρατηγικές 

μάρκετινγκ κλπ. Με την παροχή καθοδήγησης και υποστήριξης στη δημιουργία νέων ΜΚΟ, το έργο 

«Social Plate» γίνεται μία από τις λίγες οργανωμένες προσπάθειες προώθησης της κοινωνικής  

 

επιχειρηματικότητας σε τοπικό και εθνικό επίπεδο στη διασυνοριακή περιοχή και με τον τρόπο αυτό 

ενισχύεται η ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών. 

2. Η πρόοδος του έργου «SOCIAL PLATE» 

2.1  Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

Από την αρχή του έργου «Supporting Social Enterprises in combating poverty and social exclusion» 

με ακρωνύμιο «SOCIAL PLATE», του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Interreg V-A 

Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης υπέβαλε δύο (2) αναφορές 

προόδου (progress reports) προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής 

Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020, τον Ιανουάριο και Ιούλιο του 2018, καθώς 

επίσης ανταποκρίθηκε στο αίτημα της Κοινής Γραμματείας για  επικαιροποίηση του Startup Time 

plan & Procurement Plan. Επιπροσθέτως, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. ως Επικεφαλής 

Εταίρος του έργου καταχώρησε στις 15/01/2018 το τεχνικό δελτίο του έργου στο Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό Σύστημα του ΕΣΠΑ 2014 – 2020, το οποίο έλαβε κωδικό MIS 5012493. 

Παράλληλα, στις 12 Φεβρουαρίου 2018, υποβλήθηκε από τον Επικεφαλής Εταίρο προς την Κοινή 

Γραμματεία του Προγράμματος, αίτημα για την πρώτη τροποποίηση (1st modification) το οποίο 

εγκρίθηκε αρχικά από το εταιρικό σχήμα και στη συνέχεια από την Κοινή Γραμματεία του 

Προγράμματος. Οι λόγοι για την πρώτη τροποποίηση αναλύονται σε επόμενη ενότητα. Να 

επισημανθεί ότι, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. μετά την έγκριση του αιτήματος 

τροποποίησης και την επικαιροποίηση των αρχείων του έργου (Application Form, Justification of 

Budget, Startup Time Plan & Procurement Plan), καταχώρησε στο ΟΠΣ τις εγκεκριμένες 

τροποποιήσεις στις 09/07/2018.  
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Αναφορικά με την υλοποίηση του έργου, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. διοργάνωσε την 

εναρκτήρια συνεδρίαση (kick off meeting) στις 08/03/2018 στις εγκαταστάσεις της Κεντρικής Αγοράς 

Θεσσαλονίκης Α.Ε., στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των φορέων που συμμετέχουν στο 

εταιρικό σχήμα. 

Παράλληλα, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., ολοκλήρωσε τη διαγωνιστική διαδικασία 

(ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό) για την επιλογή αναδόχου και η σύμβαση για την υλοποίηση των 

δράσεων 1.1.2, 5.1.1, 5.1.2, 5.1.3, 5.1.5 υπογράφηκε στις 30 Ιουλίου 2018, ενώ αντίστοιχα εκείνη για  

 

 

τις δράσεις 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 3.1.5, 6.1.2 και 6.1.3 θα υπογραφεί εντός του Αυγούστου καθώς 

βρίσκεται στο στάδιο κατακύρωσης. 

Επιπροσθέτως, από την έναρξη του έργου έως σήμερα η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., 

ολοκλήρωσε τη νομική σύσταση της ΜΚΟ (Παραδοτέο 4.1.1) και προμηθεύτηκε και πλήρωσε με 

σκοπό τον εξοπλισμό των γραφείων της ΜΚΟ, δύο φορητούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές και 

λογισμικό, δύο γραφεία, πολυθρόνες, βιβλιοθήκες και καταψύκτες για τη συντήρηση των τροφίμων. 

Επίσης, προμηθεύτηκε με ένα φαξ, 1 τηλέφωνο και 1 φωτοτυπικό μηχάνημα. Με σκοπό την 

στελέχωση και την έναρξη της λειτουργίας της ΜΚΟ που συστάθηκε στο πλαίσιο του έργου «SOCIAL 

PLATE», Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., δημοσίευσε πρόσκληση για την απασχόληση δύο 

ατόμων η οποία είχε ως προθεσμία την 12η Ιουλίου και στη συνέχεια προχώρησε στην αξιολόγηση 

των προσφορών. Παράλληλα, ο Επικεφαλής εταίρος προχώρησε στην υπογραφή της σύμβασης για 

την προμήθεια του van, όπως ορίζεται στο Τεχνικό Δελτίο του έργου και η προμήθειά του θα 

πραγματοποιηθεί το προσεχές χρονικό διάστημα. 

2.2 Τεχνόπολις – Διεθνές Ινστιτούτο Εκπαίδευσης 

Ο Εταίρος 2 – Τεχνόπολις Διεθνές Ινστιτούτο Εκπαίδευσης, έχει υπογράψει σύμβαση με ανάδοχο για 

την υλοποίηση των δράσεων 1.2.2, 2.2.4, 3.2.1, 3.2.2, 3.2.3, 3.2.4, 3.2.5, 6.2.1 και 6.2.3 από τον 

Φεβρουάριο του 2018, μετά τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού. Επιπροσθέτως, μετά από 

δημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος τον Ιανουάριο του 2018 με σκοπό την 

απασχόληση ενός υπαλλήλου για την υλοποίηση των δράσεων 3.2.1, 3.2.2, 3.2.3, 3.2.4 και 3.2.5, η 

σχετική σύμβαση υπογράφηκε τον Μάρτιο του 2018. Το επόμενο χρονικό διάστημα προβλέπεται η 
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δημοσίευση του διαγωνισμού για τις δράσεις 4.2.3 & 5.2.4, ενώ ο Ανάδοχος έχει παρέδωσε το 

παραδοτέο  3.2.1 "Αξιολόγηση και επιλογή των κοινωνικών ομάδων εργασίας" τον Μάιο του 2018 

και αναμένεται να παραδοθεί παραδοτέο 3.2.2 και μέρος του 1.2.2. Επιπροσθέτως, το πρόσφατα 

μισθωμένο προσωπικό εργάζεται για την εκπόνηση των παραδοτέων του Πακέτου Εργασίας 3. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι ο εταίρος 2 ανταποκρίθηκε στο αίτημα του Επικεφαλής εταίρου, τόσο 

για την προετοιμασία των επίσημων αναφορών προόδου και την επικαιροποίηση του Startup 

TimePlan and Procurement Plan, όσο και για την συμμετοχή του στην εναρκτήρια συνάντηση του 

έργου. 

 

2.3  Δήμος Borino 

Ο Εταίρος 3 -  Δήμος  Borino ολοκλήρωσε την διαγωνιστική διαδικασία και υπέγραψε σύμβαση με 

ανάδοχο για τη υλοποίηση της δράσης 1.2.1 – Project Management & Coordination. Παράλληλα, 

στις αρχές του Ιουλίου 2018 ο εταίρος 3 υπέγραψε τη σύμβαση για τις δράσεις 2.3.1 – Information & 

Publicity Plan και 3.3.1 - Joint Assessment of the existing situation in local/regional/national level. 

Σχετικά με τις δράσεις του Πακέτου Εργασίας 4, και ειδικότερα τη δράση 4.3.1, ο εταίρος 3 έχει 

προχωρήσει στην επιλογή αναδόχου και το προσεχές χρονικό διάστημα θα υπογράψει την σχετική 

σύμβαση και θα ακολουθήσει η διαδικασία της προμήθειας του εξοπλισμού της ΜΚΟ. Σχετικά με 

την στελέχωσή της, ο εταίρος 3 έχει ήδη προχωρήσει στην δημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος και η διαδικασία θα ολοκληρωθεί το προσεχές διάστημα. Πρέπει να επισημανθεί ότι 

ο εταίρος 3 ανταποκρίθηκε στο αίτημα του Επικεφαλής εταίρου, τόσο για την προετοιμασία των 

επίσημων αναφορών προόδου και την επικαιροποίηση του Startup TimePlan and Procurement Plan, 

όσο και για την συμμετοχή του στην εναρκτήρια συνάντηση του έργου. 

 

2.4 Active Youths 

Ο εταίρος 4 – Active Youths, εκπόνησε ένα εσωτερικό Σχέδιο Δράσης με σκοπό την ορθή και επιτυχή 

υλοποίηση του έργου «SOCIAL PLATE», ενώ βρέθηκε σε συνεχή επικοινωνία τόσο με τη 

Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος, όσο και με το Υπουργείο Περιφερειακής ανάπτυξης με 

σκοπό την εκπόνηση του πλάνου διαγωνισμού, των οροσήμων του έργου και των βημάτων που 

πρέπει να ακολουθηθούν από την Ομάδα του έργου. Παράλληλα υπογράφηκε η σύμβαση για την 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Page | 9 

εθνική χρηματοδότηση του φορέα στο πλαίσιο του έργου. Ο εταίρος 4 έχει ήδη αρχίσει την 

προετοιμασία των εγγράφων για τις διαδικασίες σύναψης συμβάσεων και την προετοιμασία των 

τεχνικών προδιαγραφών, ενώ ακολουθεί τους κανόνες δημοσιότητας και διαφάνειας που 

επιβάλλεται από την βουλγάρικη νομοθεσία. Παράλληλα, καθορίζονται οι διαδικασίες 

παρακολούθησης του έργου, ενώ ολοκληρώθηκε η υποβολή του έργου υποβολή στην εθνική αρχή 

του προγράμματος. Πρέπει να επισημανθεί ότι ο εταίρος 4 ανταποκρίθηκε στο αίτημα του 

Επικεφαλής εταίρου, τόσο για την προετοιμασία των επίσημων αναφορών προόδου και την 

επικαιροποίηση του Startup TimePlan and Procurement Plan, όσο και για την συμμετοχή του στην 

εναρκτήρια συνάντηση του έργου. 

 

3. Επόμενα βήματα του έργου «SOCIAL PLATE» 

 

Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε., θα προχωρήσει στην υπογραφή της σύμβασης για την 

υλοποίηση των δράσεων 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 3.1.5, 6.1.2 και 6.1.3 θα υπογραφεί εντός του 

Αυγούστου καθώς βρίσκεται στο στάδιο κατακύρωσης. Το επόμενο χρονικό διάστημα θα εκπονηθεί 

το σχέδιο δημοσιότητας του έργου (Παραδοτέο 2.1.1) και θα διοργανωθεί το εναρκτήριο συνέδριο 

(Παραδοτέο 2.1.4) τον Σεπτέμβριο του 2018. Επιπροσθέτως σχετικά με την πρόσκληση που 

δημοσίευσε πρόσκληση για την απασχόληση δύο ατόμων θα προχωρήσει στην αξιολόγηση των 

προσφορών. Παράλληλα, θα πραγματοποιηθεί η προμήθεια του van (Παραδοτέο 4.1.2) το προσεχές 

χρονικό διάστημα. 

 

Η Τεχνόπολις – Διεθνές Ινστιτούτο Εκπαίδευσης θα δημοσιεύσει σύμφωνα με το πλάνο 

διαγωνισμών  τον  Διαγωνισμό ‘1’ (Παραδοτέο 2.2.2) και τον  Διαγωνισμό ‘2’ (Παραδοτέα 4.2.3 & 

5.2.4) μέχρι το τέλος Αυγούστου, και θα προχωρήσει στη διαδικασία σύναψης των σχετικών 

συβάσεων. 

 

 

 Ο Δήμος Βorino σχεδιάζει για το επόμενο χρονικό διάστημα την ίδρυση της ΜΚΟ, την επιλογή του 

διοικητικού προσωπικού για την στελέχωση του γραφείου και την προμήθεια του απαραίτητου 
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εξοπλισμού. Μετά την ανάπτυξη του σχεδίου δημοσιότητας ο εταίρος 3 θα συνεχίσει με την 

ολοκλήρωση του Παραδοτέου 3.3.2. Παράλληλα, ο εταίρος 3 βρίσκεται σε διαδικασία 

προετοιμασίας των τεχνικών προδιαγραφών του διαγωνισμού για τα Πακέτα Εργασίας 5 

(Παραδοτέο 5.3.1, 5.3.2 και 5.3.3) και 6 (Παραδοτέο 6.3.1). Σχετικά με την στελέχωσή της ΜΚΟ, ο 

εταίρος 3 έχει ήδη προχωρήσει στην δημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και η 

διαδικασία θα ολοκληρωθεί το προσεχές διάστημα. 

 

Η Active Youths θα προβεί στην προετοιμασία των εγγράφων για τις διαγωνιστικές διαδικασίες και 

στη διαδικασία σύναψης σύμβασης με σκοπό την υλοποίηση της, ακολουθώντας όσα ορίζονται στη 

βουλγαρική νομοθεσία σχετικά με τη διενέργεια διαγωνισμών και την σύναψη συμβάσεων. 

 

4. Εναρκτήρια συνάντηση του έργου «SOCIAL PLATE» 

Την Πέμπτη 8 Μάρτιου 2018 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης 

ΑΕ (ΚΑΘ Α.Ε.) η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων του έργου με τίτλο «Supporting Social 

Enterprises in combating poverty and social exclusion» και ακρωνύμιο: «SOCIAL PLATE» το οποίο 

υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – 

Βουλγαρία 2014-2020, στο οποίο η ΚΑΘ Α.Ε. συμμετέχει ως Επικεφαλής Εταίρος.  

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι από τους τέσσερεις εταίρους που συμμετέχουν στο 

έργο: 

Για την «ΚΑΘ ΑΕ.» ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Δημήτριος Χαμπίδης, καθώς και ο 

Αντιπρόεδρος, κ. Θεόδωρος Παπαδόπουλος, και οι υπεύθυνοι του έργου. 

Για την «TECHNOPOLIS – International Educational Institute» ο Πρόεδρος, κ. Αθανάσιος 

Παπαθανασίου, η υπεύθυνη του έγου κα. Εμμανουέλα Στεφάνη και η Τεχνική Σύμβουλος κα. 

Γεωργία Βενιζέλου. 

Για τον «Δήμο Borino» της Βουλγαρίας, ο  Δήμαρχος κ. Mustafa Karaahned, η αντιδήμαρχος κα. 

Nehiza Velieva, η εκπρόσωπος του έργου κα. Petya Sotova και η Τεχνική Σύμβουλος του έργου, κα. 

Teodora Angelova 
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Για την «Αctive Youths», η υπεύθυνη του έργου και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, κα. Elena 

Boyuklijska. 

και εκ μέρους της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος παραβρέθηκε η κα. Κυριακή Αντωνιάδου 

Στη διάρκεια των εργασιών έγινε παρουσίαση των δραστηριοτήτων των φορέων που συμμετέχουν 

στο εταιρικό σχήμα καθώς και των δράσεων που έχουν αναλάβει οι φορείς να υλοποιήσουν στο 

πλαίσιο του έργου, ενώ επακολούθησε συζήτηση με αναφορές στο υφιστάμενο στάδιο υλοποίησης 

των προαναφερθέντων δράσεων για κάθε φορέα καθώς και αναφορές σε τεχνικά θέματα του 

έργου. 

  

 

Μετά το πέρας της συνάντησης ακολούθησε περιήγηση στους χώρους της ΚΑΘ και στα υπό 

κατασκευή γραφεία των οποίων η λειτουργία αποτελεί κύριο μέρος των δράσεων του έργου 

‘SOCIAL PLATE’.  
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Κατά το κλείσιμο της συνάντησης τόσο ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΚΑΘ ΑΕ. όσο και 

ο Δήμαρχος κ. Mustafa Karaahned, προσέφεραν αναμνηστικά δώρα στους συμμετέχοντες της 

συνάντησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1  Agenda της εναρκτήριας συνάντησης 

MEETING AGENDA 

11:00 - 11:30 Arrival and registration of the participants 

11:30 - 11:45 Welcome speech 
Dimitrios Champidis - Central Market of Thessaloniki SA (LB) 

11:45 - 12:15 Presentation of ‘SOCIAL PLATE’ partners 
All partners 

12:15 - 12:30 General Overview of the project & presentation of LB’s action plan 
Katerina Demertzi  - Central Market of Thessaloniki SA (LB) 

12:30 - 12:40 Presentation of PB2’s action plan 
Emmanouela Stefani - TECHNOPOLIS – International Educational Institute (PB2) 

12:40 - 12:50 Presentation of PB3’s action plan 
Ms. Teodora Angelova  - Municipality of Borino (PB3) 

12:50 - 13:00 Presentation of PB4’s action plan 
Mrs. Elena Boyuklijska - Active Youths (PB4) 

13:00 – 13:15  Coffee Break 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Page | 13 

13:15 - 13:30 Definition of the Project Management Team 
All partners 

13:30 - 13:45 Management Procedures 
Katerina Demertzi  - Central Market of Thessaloniki SA (LB) 

13:45 – 14:00 Discussion on ‘SOCIAL PLATE’ requests for modifications, Summary 
of the tasks for the upcoming period – Final conclusions 
All partners 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Page | 14 

4.2 Λίστα συμμετεχόντων της εναρκτήριας συνάντησης 
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5. Προβλήματα και τροποποιήσεις κατά την υλοποίηση του έργου 

«SOCIAL PLATE» 

Το πρώτο αίτημα τροποποίησης στο πλαίσιο του έργου «SOCIAL PLATE», στάλθηκε από τον 

Επικεφαλής εταίρο, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020, στις 12 

Φεβρουαρίου 2018 και έχει αποδεκτή με αποτέλεσμα στη συνέχεια να γίνει επικαιροποίηση των 

αρχείων Application Form και Justification of Budget, που θα συμπεριλαμβάνουν τις ακόλουθες 

αλλαγές: 

 Τροποποίηση του χρονοδιαγράμματος του έργου: που αφορά στην τροποποίηση του 

χρονοδιαγράμματος του έργου όπως παρουσιάζεται στο εγκεκριμένο Application Form με 

σκοπό να ενσωματωθεί σε εκείνο η πραγματική ημερομηνία έναρξης του έργου που 

συμπίπτει με την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης χρηματοδότησης ήτοι 28 

Σεπτεμβρίου 2017. Κατά συνέπεια, στο τροποποιημένο Application Form μεταβλήθηκε και η 

ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου ‘SOCIAL PLATE’ την 27η Σεπτεμβρίου 2019, έτσι ώστε η 

διάρκειά του να παραμείνει σταθερή στους 24 μήνες. 

 Μεταφορά προϋπολογισμού μεταξύ κατηγορίας δαπανών του προϋπολογισμού για το 

παραδοτέο 4.1.2 - Setting up the Premise (employment of 2 people for the operation of 

the NGO, purchase of furniture & equipment): που αφορά στην μεταφορά 30.000 € από την 

κατηγορία δαπανών "Δαπάνες Προσωπικού" (Staff Costs) στην κατηγορία δαπανών 

"Εξωτερική Εμπειρογνωμοσύνη" (External Expertise and Services) με σκοπό την ορθότερη 

και ταχύτερη πρόσληψη των ατόμων που είναι αναγκαίά για τη στελέχωση της ΜΚΟ. 

  Υπεύθυνο άτομο επικοινωνίας για τον εταίρο «Active Youths» (PB4): που αφορά στην 

αλλαγή στο άτομο που έχει οριστεί ως υπεύθυνο  επικοινωνίας σε σχέση με εκείνο που 

αρχικά αναφερόταν στο Application Form. 

Το αίτημα για τροποποίηση, όπως εκείνο υποβλήθηκε στην Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος, 

επισυνάπτεται στο Παράρτημα. Επιπροσθέτως, η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε. μετά την 

έγκριση του αιτήματος τροποποίησης και την επικαιροποίηση των αρχείων του έργου (Application 

Form, Justification of Budget, Startup Time Plan & Procurement Plan), καταχώρησε στο ΟΠΣ τις 

εγκεκριμένες τροποποιήσεις στις 09/07/2018.  
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6. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 

Στο παράρτημα παρατίθενται τα παρακάτω οριστικοποιημένα εγκεκριμένα αρχεία με την εξής 

σειρά: 

o Εγκεκριμένο Application Form 

o Εγκεκριμένο Justification of Budget 

o Εγκεκριμένο Startup Time plan and Procurement Plan 

o 1η αναφορά προόδου (progress report) προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος 

INTERREG V-A Ελλάδα – Βουλγαρία 2014 – 2020 (Ιανουάριος 2018) 

o 2η αναφορά προόδου (progress report) προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος 

INTERREG V-A Ελλάδα – Βουλγαρία 2014 – 2020 (Ιούλιος 2018) 

o Υπογεγραμμένο Subsidy Contract 

o Υπογεγραμμένο Partnership Agreement 

o Αίτημα για την πρώτη τροποποίηση 

o Τροποποιημένο Application Form 

o Τροποποιημένο Justification of Budget 

o Τροποποιημένο Startup Time plan and Procurement Plan  

o Υλικό εναρκτήριας συνάντησης του έργου «SOCIAL PLATE» 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
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